



## 我的好朋友

■高新区祝融小学 2112班 张一诺

我的好朋友叫张云馨，小名叫念念。她瘦瘦的，小小的脸蛋白白净净。她的头发卷卷的，扎着“马尾巴”，她走路时昂首挺胸，像一只高贵的“小天鹅”，“马尾巴”也随着走路左摇右摆。

念念多才多艺，她会跳舞、画画、英语和播音主持。她主持幼儿园的晚会时，穿着金色的礼服，戴着金色的皇冠，在舞台上光彩夺目，观众们的目光都被她吸引过去了。她为了精彩的表演，连续几个礼拜没跟我玩了，忙着背台词。

为什么她会成为我的好朋友呢？因为我们的妈妈从12岁开始就认识了，然后她们成为了好朋友，到现在有31年了。我和念念出生就认识了，我们的生日相差20天。我们俩在同一个小学同一个年级，我在12班，她在11班。我家住在25楼，念念家住在24楼，我们用玩具对讲机来对话；商量着今天穿什么样的鞋子，下午要去什么地方玩……

我希望我们的友谊天长地久，就像我们的妈妈一样！

指导老师：张艳

## 桃花

■高新区蒸水小学 1908班 周锦霖

下午，我到公园去玩，一进门就闻到一阵清香，不用想，肯定是桃花的香味。

果然，桃花已经开了不少，爬满了树梢，叶子都还没来得及追上它呢，它就开得光彩夺目，并且吸引来许多蜜蜂，真是急于表现自己的“急性子”啊！

从远处看，这一大片一大片的桃花就象粉红色的云霞飘落。走近看，一棵棵桃树就象一把把花伞，一朵朵桃花就像粉嫩嫩的小脸蛋，有的才展开两三片花瓣，有的花瓣全展开了，露出紫红色的花蕊，有的还是花骨朵儿，看上去饱胀得要破裂开似的。

一阵微风吹来，或许是桃花听到桃树妈妈叫：“桃花越少，结出来的果子就越大越甜呢！”于是，许多桃花都争先恐后地跳了下去，有的桃花还是舍不得树妈妈，转了几个圈道别之后才肯落下。

我不由自主地捡起一朵桃花闻了闻，发现特别香，我想，桃花应该也是甜的，我立马咬了一口，呸！苦死啦。桃花给人们的是清香，让桃子给人们甜蜜，留给自己的却是苦汁，桃花可真无私。

指导老师：李蓉

## 我学会了跳舞

■高新区祝融小学 2003班 文雨佳

童年是美好的，它有无穷的快乐。童年是考验坚持的，它有一些挫折等着我们去一一打败。我就遇到过挫折，下面，我就给你讲讲吧。

“文雨佳，我给你报了一个舞蹈班。”“真的吗？妈妈。”这天晚上，妈妈给我带来一个惊喜。我想学舞蹈好久了，我多么想要像舞蹈家一样，像一片羽毛，在舞台上跳着，旋转着，多么美丽又优雅呀！第二天早上，我起得很早，穿上舞蹈服，蹬上舞蹈鞋，来到了教室。我刚进教室，就看见老师正跳着美丽的舞蹈。“老师，我也想像您一样跳美丽的舞。”“可以呀，我来教你。”我在老师的帮助下，成功地完成了第一个动作。我想自己试一下，我慢慢抬起腿来，先跨过了第一个“拦路虎”，又跨过了第二个。接着，一个个“拦路虎”被我打败了。可是，跨到最后一个时，我摔在了地上，我感觉腿上有一丝丝小痛。当我想放弃时，耳边突然响起了一个声音：“好好练习，不要放弃，继续努力！”是呀，邵丽华这位舞蹈家腿都肿了，出血了，她也不向困难低头，反而更自信地抬起头来，我要向这位舞蹈家学习！我在

老师的指点下，发现了秘诀。

经过我的多次尝试和失败，我终于成功了，我学会了跳舞。虽然腿上还是有点痛，但是，我感觉到的是幸福、快乐的收获之果。

“难免曾经跌倒和等候，要勇敢地抬头”。每个人都会经历挫折，都会经历失败，但我们绝不会向困难低头。悄悄告诉你哦，我现在舞蹈已经学到四级了！

指导老师：吴琼

## 不一样的戏曲课堂

■高新区华新小学 1802班 旷景轩

记得几年前爸爸给我报过一节戏剧体验课，那时刚上了十几分钟我就哀声不断、甚是讨厌。但这次衡阳晚报小记者俱乐部举办的戏曲课堂让我眼前一亮，原来戏曲可以如此有趣。

那天，我带好纸笔来到自己的座位上，恰巧，老师就从我身边走过，这个老师长得面容清秀，但是气质不凡，我心里暗道：看来这节课不能摸鱼了。老师走到讲台上，进行自我介绍便开始上课。我听了几句，这个老师讲的课妙趣横生，我仿佛跟随老师的脚步回到几千年以前，追溯戏剧的起源，探索戏剧的演变。就当我听得如痴如醉的时候，有个小记者提问：“为什么要叫湘剧啊？”老师回答道：“同学，你这个问题提的很好，湘，就是湖南的简称，而湘剧，意思就是湖南的戏剧。”

随后，老师拿出了一个箱子，也是我们这节课最最期待的地方，就是戏服体验。被选上的同学迫不及待地穿上戏服，跟随老师的口令：“所有男同学丁字步，所有女同学踏步，来，开始。左搭袖、右搭袖、左抖袖、右抖袖、右背袖、左上搭袖、左抖袖、右搭袖、双上搭袖、拱手式。”同学们也照着老师的样子学了起来，别说，还挺有那味儿。

虽然这次活动只有短短的70分钟，却让我慢慢了解了戏曲，也渐渐喜欢上了这一璀璨的传统文化。

指导老师：欧青

## 小区的大广场

■石鼓区星元小学 三(3)班 向雨桐

要说我家小区最大的空地，自然是那个“大广场”。

春天的大广场羞涩不语，只看见柳枝随微风拂动。直到小鸟送上歌声，花儿带来芳香，细雨呢喃说话，才有了它的活力。在这里，人们或欣赏风景，或漫步散心，或听书阅读，别有一番滋味。

夏天，知了在树上哼鸣。大广场也不辜负这晴朗的天气，孩子们在这里跳皮筋、打弹珠、捉迷藏……笑声不绝于耳，热闹非凡。太阳公公见证了孩子们的汗水如珍珠一般滴落，但嬉戏的兴致却丝毫未减。傍晚，奶奶们在跳广场舞，好不惬意！

秋天到了，树叶随风飘落。大广场上的叶子这里一片，那里一片，熨帖地、平展地铺开，好似一幅打乱却唯美的拼图。想把它完全拼好，可得费一番功夫。中秋之时，我们坐在这里，赏着月亮，聊着家常，心情大好。

冬爷爷摸着白胡子缓缓地走来了。下雪时，大广场上聚满了人，或堆雪人，或打雪仗，或搓手捂脸，或空中哈气。不下雪时，这里就静悄悄的，深夜，它望着天空数星星。

广场大又大，乐趣也不少。它承载了我美好的童年时光，唤起了我对幸福生活的向往，饱含了亲人、朋友对我珍贵的情谊。我想：以后它也会见证我坚定理想的实现。

指导老师：肖芳茜子

## 油菜花

■高新区蒸水小学 2009班 唐懿宸

上个星期，谭老师组织班里的同学讨论春游去哪里玩，我们投票选出了最想去的地方：梅花小镇、南岳衡山。我是想去南岳衡山玩的，可是妈妈说周末要写作业，还要上兴趣班，没时间去南岳衡山，就近看看油菜花也挺好的。

于是我们去了郊外，郊外的春天真是一片生机勃勃，美丽极了。我们看到了一块碧绿的油菜花田，油菜花金灿灿的，阳光撒在油菜花的上，显得更加金黄了。一阵风吹来，油菜花随风舞动身姿，仿佛在对对我笑。春风姐姐来了，油菜花跟着翩翩起舞，不光是这一朵，一大片油菜花都跳起了优美的舞蹈。

“油菜花美吗？你开心不？”我的联想被妈妈的问话打断，我开心地说道：“妈妈，油菜花不仅很美，我还知道油菜花的籽可以榨成油呢。”妈妈说：“你真棒，这下你就有投稿得素材了。”原来妈妈带我去看油菜花是别有用心哟……

指导老师：谭静

## 有趣的仓鼠

■高新区祝融小学 2103班 肖晗伊

妈妈给我买了两只仓鼠，一只身上穿着白色的毛茸茸的外套，在太阳的照射下会发出亮晶晶的光芒。小小的脑袋上镶着两只绿豆大小的眼睛，圆溜溜的，它叫银狐。另外一只在自己的外套上加上了黄色的花纹，它叫布丁。

我在仓鼠笼里铺上一层木屑，摆上食盆，装上滑梯和滚轮，就把它们搬进新家。它们一来到新家，就东瞧瞧，西看看，“这里有吃的！”银狐拱了拱布丁仿佛在说：“这里还有喝的呢，看来是小主人怕我们饿了渴了准备好的。”只见它们用两只短小的前肢捧着玉米粒，放到嘴里细细咀嚼，腮帮子一鼓一鼓的，小脑袋也上下摆动，好像在说：“真好吃，谢谢你，小主人。”

等吃饱了，银狐就爬上滑梯，别看它身体小，力气可大着呢，嗖嗖一下子就爬上了二层，然后用爪子抓住笼子的铁丝框翻下来，玩得可开心了！小布丁呢？让我来找找看，原来这家伙钻在滚轮的下面，把木屑盖在自己的身上。真是个懒家伙，吃饱了就睡。

好吧好吧，这么晚了，你们睡吧！真是两只调皮的小可爱！

指导老师：严秋玲

## 跳长绳

■雁峰区高兴小学 178班 李佩谣

“一根绳，两人摇。摇下来，像小船；摇上去，像小桥……”我们诵着儿歌到操场上跳长绳。

瞧，甩绳的人把长绳在手上绕了几圈，然后挥动手臂，绳子在空中划出一条优美的弧线，又“啪”的一声落在地上。身子有节奏地一起一蹲，一看就知道，他们正沉浸在甩绳的乐趣中呢。

领头的是唐佳怡，只见她一脚在前，一脚在后，两只手紧紧地握着，目不转睛地盯着长绳。然后，她几步小跑冲进了长绳中央，来一个360度空中旋转跳，然后潇洒离去。紧接着，我前面的同学都飞快地越过长绳。看着他们身轻如燕，我的心也慢慢平静了下来。可好景不长，很快就轮到我了。我的心瞬间悬了起来，时间似乎静止了，空气也似乎凝固了。我做出跑步的预备动作，心中默默地数到：“3、2、1！”然后毫不犹豫地冲进去，身子一跃，又迅速跑开了。“299、300……”耶！我非常兴奋，我们竟连续跳了300多个。

跳长绳，培养我们的合作精神，增进了我们的友谊，让我们收获了快乐。我爱跳长绳！

指导老师：刘登幼